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Excellence Monsieur le Premier Ministre, Chef du Gouvernement ;  

Mesdames et Messieurs les Représentants des Institutions  

Républicaines ; 

Mesdames et Messieurs les Membres du Gouvernement ;  

Monsieur le Ministre Directeur de Cabinet de la Primature, Président 

du Conseil d’Administration de l’INS ; 

Mesdames et Messieurs les Représentants des Institutions 

Internationales et Partenaires au Développement ;  

Madame la Gouverneure de la Ville de Conakry ; 

Mesdames et Messieurs les Présidents des Délégations Spéciales de 

la Ville de Conakry ; 

Mesdames et Messieurs les cadres de l’Administration Publique ; 

Mesdames et Messieurs les Présidents des Conseils de quartiers ;   

Distingués invités, en vos rangs et qualités respectifs, tout protocole 

observé ;  

Mesdames et Messieurs ; 

Chères concitoyennes, Chers concitoyens, 

C’est pour moi un honneur immense, empreint de fierté et de devoir, 

de prendre la parole en cette matinée mémorable, à l’occasion du 

lancement officiel du dénombrement principal du quatrième 
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Recensement Général de la Population et de l’Habitation (RGPH-4) 

de la République de Guinée. 

Ce moment est historique. Il l’est par son ambition. Il l’est par son 

envergure. Il l’est surtout par son potentiel de transformation. Car le 

recensement, dans toute grande Nation qui aspire à la souveraineté 

économique et à la justice sociale, n’est pas une simple opération 

technique : c’est un acte fondateur de gouvernance, un outil de 

vérité, une boussole pour l’action publique. 

Mesdames et Messieurs, 

Le RGPH-4 représente l’opération statistique la plus importante 

jamais conduite sur l’ensemble du territoire national. Il ne s’agit pas 

seulement de compter les Guinéennes et les Guinéens. Il s’agit de 

mieux les comprendre, de mieux les servir, de mieux les protéger. Ce 

recensement nous permettra d’obtenir des données fiables, 

actuelles, désagrégées, qui éclaireront la planification dans des 

domaines cruciaux : santé, éducation, emploi, habitat, énergie, 

transports, cohésion sociale. 

Quels sont nos taux de fécondité, de natalité ou de mortalité ? 

Quelle est la proportion d’enfants à scolariser demain ? Quel est le 

visage réel du chômage ? Où se trouvent les inégalités les plus 

flagrantes ? Comment orienter avec précision nos politiques 

publiques et nos investissements pour qu’ils touchent les populations 

qui en ont le plus besoin ? Voilà les questions fondamentales 

auxquelles répondra ce recensement. 



Page 4 sur 6 
 

Excellence Monsieur le Premier Ministre, 

Mesdames et Messieurs, 

La phase du dénombrement principal est désormais lancée du 1er 

au 31Juillet 2025. Elle est la plus délicate, la plus exigeante, mais 

aussi la plus décisive. Ce sont 23 238 agents recenseurs, formés avec 

rigueur, qui s’apprêtent à arpenter nos quartiers, nos villages, nos 

concessions, nos hameaux. C’est une véritable armée 

d’ambassadeurs de la République, une armée du savoir au service 

de la vérité statistique, mobilisée pour construire les fondations d’un 

développement planifié, maîtrisé et équitable. 

Je rends hommage à toutes ces femmes et tous ces hommes, 

jeunes pour la plupart, qui incarnent la vitalité et le sens du devoir 

patriotique de notre Nation. Nous les exhortons à agir avec 

discipline, courtoisie et sens du service public. Ils sont les visages de 

l’État. À ce titre, ils doivent être respectés, protégés et 

accompagnés.  

Chères concitoyennes, Chers concitoyens, 

Ce recensement est le vôtre. Ouvrez vos portes. Donnez vos 

réponses avec sincérité. Faites de cette opération un succès 

collectif. Car sans vous, rien ne sera possible. Le recensement est un 

contrat social entre l’État et la population. Il repose sur la confiance. 

Et il engage notre avenir commun. 
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J’en appelle à la mobilisation de tous : autorités administratives, 

militaires, locales, chefs religieux et communautaires, organisations 

de la société civile, médias… Chacun a un rôle fondamental à jouer 

pour que cette grande opération nationale se déroule dans la paix, 

la transparence et l’efficacité. 

Mesdames et Messieurs, 

Le dénombrement principal du RGPH-4 est à inscrire dans le sillage 

de la vision structurante du Président de la République, Son 

Excellence le Général Mamadi DOUMBOUYA, Chef de l’État, qui a 

fait de la maîtrise de nos données, de la modernisation de notre 

gouvernance, et de la planification rigoureuse du développement, 

des piliers essentiels de son programme de transformation nationale. 

Dans le cadre du Programme SIMANDOU 2040, le recensement n’est 

pas un événement isolé. Il est un outil stratégique de souveraineté et 

d’efficacité publique, qui nous permettra de suivre, d’évaluer, et 

d’ajuster nos politiques avec méthode et transparence. Car on ne 

planifie pas dans le brouillard. On ne bâtit pas dans l’ignorance. On 

ne développe que ce que l’on mesure. 

Mesdames et Messieurs, 

Je voudrais exprimer ma vive gratitude à Son Excellence Monsieur 

Amadou Oury BAH, Premier Ministre, Chef du Gouvernement, pour 

son soutien constant et ma reconnaissance profonde à l’ensemble 

des partenaires techniques et financiers de la Guinée – en particulier 
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la Banque mondiale, le Fonds des Nations Unies pour la Population 

(UNFPA) et les autres membres du système des Nations Unies – pour 

leur appui indéfectible, tant technique que financier, à cette 

opération essentielle. 

Au nom du Gouvernement, je renouvelle mon engagement total, 

ainsi que celui de mon Département, à assurer le bon déroulement 

du dénombrement principal sur toute l’étendue du territoire national.  

Vive la République de Guinée ! 

Vive le Système Statistique National ! 

Vive le Recensement Général de la Population et de l’Habitation ! 

Je vous remercie.   

 

 

 


